
ОССИ УК – Брошура о стипендијама 

  
Универзитети у Великој Британији генерацијама држе високе позиције на светским ранг 
листама најбољих факултета. Самим тим, велики број студентата из свих делова света 
шаље пријаве сваке године.  
 
Цена школовања варира у зависности од универзитета, нивоа студија, предмета и 
националности студента. Студенти из УК и ЕУ плаћају знатно нижу цену од студената 
који долазе из земаља које се сматрају интернационалним, међу којима је и Србија. 
Просечно основне студије за УК и ЕУ студенте коштају £9000+ док за студенте из Србије 
коштају £15000+. Што се тиче мастер и докторских студија, цене у потпуности зависе од 
универзитета, и варирају од £9000 до £30000 фунти.  
 
Пре свега, треба напоменути да поред факултетских трошкова у Британији су високи и 
трошкови живота, а потребно је и извадити студентску визу. Процес пријављивања за 
визу носи са собом одређене трошкове а при апликацји за визу, један од докуменатат 
који се тражи је потрвда средства на рачуну. Под овим се мисли на одређену суму новца 
која ће покрити животне трошкова за једну академску годину. Тачна сума зависи од 
града у ком се налази факултет и мора да буде на рачуну 28 дана пре подношења 
пријаве.  
 
Када се тражи стипеднија врло је важно да студент узме све потенцијалне трошкове у 
обзир и нађе одговарајући начин финансирања.  
 
Иако, због високе потражње и вискох цена студија, стипедније у УК су ређе него у другим 
Европским земљама, постоји пар начина преко којих наши студенти могу да осигурају 
финансирање у Британији: 
 
Шевенинг стипендија (Chevening scholarship) - мастер студије 
Влада Велије Британије нуди Шевенинг стипендију интернационалним студентима који 
задовољавају следеће критеријуме:  

 Студент мора да има држављанство једне од земаља које се налазе  на 
Шевенинг листи (Србија је на листи) 

 Након што је стипендија истекла, студент је у обавези да се врати у земљу 
држављанства на две године 

 Студент мора да има доплому основних студијa са просеком еквивалентим 2.1 
(вишом другом оценом). Систем оцењивања је објашњен у табели испод.  

 
 

 Студен мора да има макар две године радног искуства 



 Студент мора да се пријави на минимум од три различита курса на Британским 
универзитета и да добије тзв. unconditional offer (безусловну понуду) најкасније 
до 11. јула у години.  

 задовољава Шевенинг критеријуме знања енглеског језика до 11. Јула 
 Из праксе се показало да Шевенинг стипендију углавном добијају студенти 

друштвених наука али и даље вреди покушати јер постоје изузеци  
 Већина стипендија покрива трошкове наставе, шивота и повратке карте од и до 

земље из које је студент.  
За случај да вас занијау додатне информације, кликлните на доле наведене 
линкове.  
https://www.studyinternational.com/news/best-uk-scholarships-international-students/  

https://www.chevening.org/apply/eligibility-criteria 

Пексим фондација (Pexim foundation) – мастер студије 

Пексим фондација је доступна за грађане Србије и Македоније и додељује се 
искључиво за Универзитет у Кембриџу. Као и са Шевенинг стипендијом, студент 
је у обавези да се врати у земљу порекла након што је завршио мастер студије. 
Уколико је студент добио 50% стипендије  студент мора да се врати на годину 
дана а уколико је добио 100% мора да се врати на две године. Студент је у 
обавези да ради у неком од јавних или приватних сектора или академији како би 
припомогао и олакшао процес европске интеграције и економском јачању земље 
порекла. Додатне информације можете наћи на њиховом сајту: 
http://www.peximfoundation.org/en/  

Нажалост поред Шевенинг стипендије и Пексим фондације нема много других програма 
које пружају финансирање интернационалним студентима. Највећи број стидендија који 
се додељује нашим студентима потичу од факултета, поготово за основне студије. Иако 
сваки факултет има различит процес пријаве постоји пар сличности. Студент који жели 
да буде размотрен за стипендију треба то да наведе у Personal Statement писму и у 
неким случајевим у формулару за пријаву постоји опција да се назначи да је потребна 
стипендија. Како би неко добио стипендију мора да има уверљиве разлоге зашто би 
факултет требао да додели стипендију студенту и доказ да студент нема средства да 
финансира своје школовање. Још једна врло важна информација коју студент мора да 
узме у обзир је да неки факултети траже да се студенти који желе стипендију пријаве 
најкасније током прве половине јануара. Тачан датум зависи од факултета и може се 
пронаћи на сајту факултета.  

Уколико имате додатна питања, без устручавања контактирајте координаторку за УК 
огранак Милицу Вукадиновић на m.vukadinovic@ossi.rs.  
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